

# МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

---

УТВЪРЖДАВАМ: /п/  
МИНИСТЪР  
НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ И  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ  
СЪВЕТ ПО ПРЕВЕНЦИЯ НА  
ПРЕСТЪПНОСТТА

Младен Маринов

.....2019 г.

## ПРОТОКОЛ

от заседание на Националния съвет по превенция на престъпността,  
проведено на **10.07.2019 г., 14.00 часа**, Заседателна зала в централната сграда на  
Министерство на вътрешните работи

На 10.07.2019 г от 14.00 ч. в заседателната зала в централната сграда на МВР се проведе заседание на Националния съвет по превенция на престъпността (НСПП), създаден съгласно ПМС №215 от 14.09.2015 г., изм. с постановление №155 от 26.07.2018 г. Участие взеха членове на съвета, техни представители и гости от ведомствата, както следва:

<b><u>Председател:</u></b> Младен Маринов	- министър на вътрешните работи;
<b><u>Зам.-председател:</u></b> Стефан Балабанов	- заместник-министър на вътрешните работи;
<b><u>Членове:</u></b> Николай Проданов	- заместник-министър на правосъдието;
Бойко Пенков	- заместник-министър на здравеопазването;
Лазар Лазаров	- заместник-министър на труда и социалната политика;
Стоян Андонов	- заместник-министър на младежта и спорта
Любен Кънчев	- заместник-министър на туризма
Румяна Петкова	- изпълнителен директор на Агенция за

Елеонора Лилова	социално подпомагане; - председател на Държавна агенция за закрила на детето
Главен комисар Ивайло Иванов	- главен секретар на министерството на вътрешните работи “;
Главен комисар Христо Терзийски	- директор на Главна дирекция „Национална полиция“
Мирослав Маринов	- изпълнителен директор на Изпълнителна агенция по горите
Николай Ненков	- зам. председател на ДАНС
<b><u>Секретар</u></b>	- Денислав Донков – Главна дирекция „Национална полиция“ – МВР

На заседанието присъстваха още: Николета Кузманова – началник на политическия кабинет на зам.-министър председателя по обществен ред и сигурност и министър на отбраната г-н Красимир Каракачанов, Благой Станчев-парламентарен секретар на НСОРБ, доц. д-р Валентин Чочев-зам.-ректор на АМВР, Владислав Янев – зам.-директор на НИК, Добромир Милев – Министерство на икономиката, Светлана Тропчева – държавен експерт в Министерство на финансите, Добри Атанасов – Министерство на туризма, Калина Ковачка – главен експерт в АСП, Благовест Стоилов – главен експерт в АСП, Татяна Предова-главен експерт към Министерство на образованието и науката (МОН), Тодор Чакъров - главен експерт към Министерство на енергетиката (МЕ), Калина Ковачка – главен експерт в Агенция за социално подпомагане (АСП), Констанца Каралеева – младши експерт в Министерство на младежта и спорта(ММС), Боряна Томова – инспектор в ГДНП-МВР, Пенка Стоянова - инспектор в ГДНП-МВР, Александър Стефанов – министерство на правосъдието и други.

Заседанието премина под ръководството на министъра на вътрешните работи г-н Младен Маринов при следния дневен ред:

1. Изнасяне на кратък отчет за изпълнение на приетите решения на предходното заседание на НСПП, проведено на 08 април 2019 г.
2. Изнасяне на доклад на тема „Осигуряване на безопасността на българските и чужди туристи“
3. Презентация на тема „Създадена организация по опазване на обществения ред и противодействие на престъпността и безопасността на движението в курортните комплекси през летния сезон на 2019 година“.
4. Изнасяне на доклад на тема „Противодействие на кражби на електрическа енергия, елементи и съоръжения от електропреносна мрежа, материални активи от складови площадки на дружества“
5. Други (*обсъждат се въпроси и теми, ако са предложени в хода на заседанието*).

6. Вземане на решения (членовете на НСПП включват отговорник от съответното ведомство за изпълнението на всяко решение).

Министърът на вътрешните работи – г-н Младен Маринов, започна заседанието с въстъпителни думи, като представи участниците и подчерта, че превенцията и противодействието на конвенционалната престъпност са сред основните приоритети в Програмата за управление на правителството на Република България за периода 2017 – 2021 г. Съвместните действия, основани на устойчиви партньорства между органите на държавната власт, местното самоуправление, неправителствените организации, бизнеса и гражданското общество са ключът към трайният успех в борбата с престъпността.

#### **По точка първа от дневния ред:**

Секретарят на НСПП – гл. инспектор Донков – представи отчет за изпълнение на приетите решения на предходното заседание, като обясни, че предходното заседание е било насочено към приемане на основните документи, регламентиращи дейността на съвета, като: работната програма на НСПП за 2019, отчета за изпълнение на приоритетите и постигнатите цели през 2018 г.

Всички приети документи са публикувани в портала за консултативните съвети на уеб страницата на МС, както следва:

- Работната програма на НСПП за 2019;
- Отчетът за осъществените дейности през 2018 година по Плана за изпълнение на приоритетите и постигане на целите на НСПП за периода 2016 – 2018 г.;
- Представените на проведеното заседание, доклади, както и протокола с взетите решения.

#### **По точка втора от дневния ред:**

Заместник-министърът на туризма – г-н Любен Кънчев представи доклад на тема „Осигуряване на безопасността на българските и чужди туристи“ .

В доклада акцент бе поставен върху взаимодействието между всички компетентни институции във връзка със сигурността на курортите ни, както и за предприетите мерки за безпроблемно протичане на активния туристически сезон. Провеждането на срещи с представители на местната власт и контролните органи от туристическите региони, публикуването на актуална информация на горещи линии за връзка с контролните органи, на своята интернет страница, свързана с безопасността на туристите и оказване на съдействие от страна на компетентните органи при необходимост. Осъществяваните превантивни проверки на легитимността и статуса на различните субекти, осъществяващи туристическа дейност – туроператори, хотели и заведения за хранене. Българските и чуждестранни туристи са информирани за начините за осъществяване на връзка със структурите на МВР, както и със служителите, които имат контролни функции по отношение на изпълнение на наредбите на общините за опазване на обществения ред във всички населени места, включително и курортните комплекси. Има открити приемни за всички предприемачи и граждани, които нямат възможност да присъстват на многобройните срещи на министерството с бранша, а имат конкретни въпроси и теми, които трябва да бъдат чути, за да се търси тяхното решение.

### **По точка трета от дневния ред:**

Инспектор Пенка Стоянова от ГДНП, представи презентация на тема „Създадена организация по опазване на обществения ред и противодействие на престъпността и безопасността на движението в курортните комплекси през летния сезон на 2019 година“.

В доклада бе изнесена информация за планираните съвместни проверки в туристическите обекти с териториалните структури на НАП, БАБХ, КЗП, АМ и други контролни органи. Провеждането на информационни кампании за дейността на МВР по опазване на обществения ред, безопасността на движението, противодействието на престъпността и осигуряване на пожарната безопасност в курортните комплекси, даване на препоръки към туристите за превантивни мерки за лична бдителност и предпазване от престъпни посегателства, както и улесняване дейността по приемане на сигнали за извършени престъпления посредством изготвяне на типови бланки преведени на немски, френски, английски и руски език.

### **По точка четвърта от дневния ред:**

Инженер Тодор Чакъров от министерството на енергетиката представи доклад на тема „Противодействие на кражби на електрическа енергия, елементи и съоръжения от електропреносна мрежа, материални активи от складови площадки на дружества“.

В доклада бяха представени проблемите в сектор „Енергетика“, свързани с кражби и увреждания на елементи от електропреносната, газопреносната и електроразпределителните мрежи. Посочен бе извършен анализ, при който са изведени районите, в които се регистрират болшинството от престъпните посегателства, както и вещите, обект на престъпления. Предложени бяха мерки за подобряване на сигурността.

### **По точка 5 от дневния ред: Други**

Инспектор Боряна Томова от Главна дирекция „Национална полиция“ представи информация, във връзка с предстоящо сформирание на вътрешноведомствена работна група за дискутиране и анализиране на получени становища и добри практики предоставени от директорите на СДВР и ОДМВР след обстоен преглед на наредбите за обществен ред и сигурност на общините на територията на страната. В процеса на работа ще бъдат изготвени и конкретни препоръки, които до бъдат предложени чрез Националното сдружение на общините на РБългария или чрез Националния съвет по превенция на престъпността за включване в Наредбите за опазване на обществения ред на територията на всички общини или на съответна община.

Парламентарният секретар на Националното сдружение на общините в РБългария, г-н Благой Станчев приветства инициативата, като сподели, че е необходимо да се огледа законовата рамка, касаеща наредбите за обществен ред и сигурност на общините, доколкото те нямат противоречие със закона и ако е необходимо да се създадат подходящите законови основания.

Главен комисар Христо Терзийски – директор на Главна дирекция „Национална полиция“ акцентира върху това, че е приет и е в действие закона за шума с неговите изменения, като основен ангажимент по неговото прилагане имат органите на МВР, но това трудно би се случило, ако няма необходимото взаимодействие и координация между отделните институции. Директорът на ГДНП даде пример с уредите, които се използват от полицейските органи за

измерване на наркотичните вещества. Те са сертифицирани и съответно се признават от съда, при обжалване на едно такова наказание. Такава би могла да бъде и процедурата с шумомерите. За да документираме нарушение, свързано с шум над допустимите норми и да се предприемат мерки за затваряне на едно заведение, трябва да бъде констатирано нивото на децибелите по начин, по който ще бъде признат от съда.

Друга тема, която засегна главен комисар Христо Терзийски бе свързана със сигналите за домашното насилие и най-вече предварителните действия, които се предприемат от съответните държавни органи и организации за недопускане на случаи с тежки последици.

Зам.-министърът на вътрешните работи и зам.-председател на НСПП г-н Стефан Балабанов заяви, че това е и да се ролята на НСПП, при изведен проблем търсят начини за решаването му от всички ведомства. Да се намери механизъм, при който ще се действа координирано и ефективно. Това би се случило, чрез създаване на работна група в разширен състав от РЗИ, общини, полиция и други компетентни институции.

Обсъдиха се възможности за проучване на добри практики и опита на други държави по темата.

#### **По точка шест от дневния ред:**

Взети бяха следните решения:

1. Представените доклади на днешното заседание да бъдат публикувани в кратък вариант в портала за консултативните съвети на уеб страницата на МС;

2. Проучване възможностите за сключване на споразумение за сътрудничество между Министерството на вътрешните работи и Министерството на енергетиката ли съвместен план за взаимодействие;

3. Насрочване на следващо заседание за **14.11.2019 г.**;

4. Ведомствата с теми, заложили съгласно приетата работна програма на Съвета за 2019 г., да подготвят доклади, които да бъдат представени на следващото заседание;

5. Проучване на възможностите за инициране на законодателни промени, свързани с дейността на наредбите за обществен ред и сигурност:

- *представяне на обобщена информация и предложения от страна на СДВР и ОДМВР в страната, за включването на нови разпоредби за осигуряване на обществения ред, относно възникнали проблеми с местно значение, които да бъдат включени в наредбите за опазване на обществения ред на общините, както и да посочат добри практики, изразени в прилагането на ефективни разпоредби;*

- *създаване на работна група, която да регламентира начина на координацията и взаимодействието на институциите при реагиране, отчитане и документиране на нарушения на обществения ред, вследствие на шум над необходимите норми (Отговорни институции: МЗ, НСОРБ, МОН, МП и МВР)*

След изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито.

СЕКРЕТАР НА НСПП: /п/

Денислав Донков